
Gruppo Consiliare Civiltà Parmigiana

Consigliera Maria Federica Ubaldi

Fmal cons.ubald i @comu ne.oarma.it

Pf6 cons.ubaldi@pec.comu ne.parma.it

Al Sindaco di Parma Michele Guerra

Agli assessori competenti

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE

ll sottoscritto Priamo Bocchi, consigliere comunale e capogruppo di Fratelli d'ltalia

Rilevato che

-STT Holding spa è una società interamente partecipata dal comune di Parma e attualmente in tiquidazione;

-ll 24 marzo 2O2L, con l'assenso del comune di Parma, la società affidava a Pricewalerhouse Coopers

Advisory Spa l'incarico di verificare e accertare i comportamenti fraudolenti di un proprio dipendente poi

licenziato per giusta causa;

-la società di revisione amministrativo contabile incaricata quantificava il danno economico causato dal

dipendente come segue: 63.339 euro aidannidisTT dal 2018 al 2O2Le 193.598 euro aidanni della società

Alfa, facente parte del gruppo e attualmente liquidata tra il 2016 e il 2018.

Constatato che

-la società STT Holding spa ha awiato azioni esecutive nei confronti del dipendente autore dei

comportamenti fraudolenti e dei due istltuti bancari coinvolti;

-A tale scopo, ilOS!O7l2O23 il liquidatore affidava, con atto diconferimento dau 2023138,|'incarico di

consulenza legale per la sopraddetta azione esecutiva a due awocati;

-il compenso stabilito per ciascuno dei due awocati ammonta a 18.000 euro di imponibile;

-le tabelle ministeriali che stabiliscono le fasce di equo compenso per azioni di questo tipo e di questo

importo di contenzioso indicano valori molto più bassi;

-uno deidue awocati incaricati ricopre l'incarico di presidente in una società delgruppo lren (lreti)ed è

membro del cda della stessa lren, società partecipata dal comune di Parma

-le informazioni di cui sopra sono state riportate in un articolo di un sito di informazione locale

(Parmapress24) e sono verificabili in rete.

Chiede al sindaco e all'assessore competente

-se sia a conoscenza di quanto sopra e se tutto ciò corrisponda al vero;

-se l'incarico ai due legali sia stato affidato attraverso un bando di gara, direttamente e quali siano stati i

criteriseguiti;

-se ritenga congrua la spesa di 36.000 euro di imponibile di consulenza legale per l'azione esecutiva, stante

la difformità con le tabelle ministeriali di riferimento;
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-se non ritenga quantomeno inopportuno affidarsia un legale che riveste incarichidirigenziali in una società

partecipata dalcomune di Parma.

Parma,2910-20L3 Priamo Bocchi

!
Maria Federica Ubaldi

Cons. comunale e capogruppo di Civiltà Parmigiana
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